

ТУРИЗМ 7

Семья уходит в горы
Испытано на себе: как вместе с ребенком покорить Эльбрус



ТОРГОВЛЯ 11

В чем сила, бренд?
Без Lipton, N&M, Zara и Tetra Pak: кто займет их место

ЗДОРОВЬЕ 25

Дышите тише
Советы экспертов: чем опасен храп и как с ним справиться



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 170 (8818)
3–9 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 4 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 5 АВГУСТА > СУББОТА 6 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 АВГУСТА > ВТОРНИК 9 АВГУСТА



САНКЦИИ В каких странах сегодня можно выгодно купить машину 5

За длинным рулем

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безумная дорога к морю.
Из Москвы до Гагры наш корреспондент ехал долгие 28 часов

ИСТОРИЯ 10

Конфискаторы.
Яков Миркин: как быстро и безболезненно избавиться вас от имущества

КИНО 27

В Бразилии любят поумнее. Глава «Роскино»: какие наши фильмы смотрят за рубежом

СПОРТ 30

Дерзкий и нестандартный.
Дзюба — рекордсмен и по количеству голов, и по числу скандалов

КИРГИЗИЯ



Переезжают на север
 Более 10 тысяч киргизстанцев получили гражданство России

С НАЧАЛА 2022 года 10 тысяч 632 киргизстанца получили гражданство России. Об этом сообщает МВД РФ. Еще 14 тысяч 137 граждан КР имеют в России вид на жительство. На миграционном учете в РФ, в свою очередь, состоят 516 тысяч 729 жителей республики. В целом же за полгода гражданство России приобрели 121 тысяча 89 выходцев из постсоветских стран Центральной Азии. Чаще всего паспорт РФ хотят получить мигранты из Таджикистана.

Партнерство крепнет

Россия продолжает оказывать Киргизии значительную поддержку



ВЛАДИМИР ШАХОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО

Данияр Каримов

Киргизия дорожит отношениями с Россией и высоко оценивает сложившийся уровень сотрудничества. О том, как развивались связи с РФ, рассказал на пресс-конференции в Бишкеке глава внешнеполитического ведомства КР Жээнбек Кулубаев.

Как подчеркнул министр иностранных дел КР, благода-

из КР шаг. Российская сторона сняла ограничения на воздушное и наземное транспортное сообщение с Киргизией. На данный момент полностью возобновлены регулярные пассажирские авиаперевозки между городами двух стран. Число рейсов достигло 126 в неделю и будет расти. Восстановлено автомобильное и железнодорожное сообщение через территорию Казахстана. Кроме того, Россия дала согласие увеличить объем транзит-

Киргизию и Россию связывают 126 авиарейсов в неделю, и число их будет расти.

Киргизии значительную поддержку и в других сферах. Так, в республику вскоре поступит крупная партия пожарной и аварийно-спасательной техники. Ее передает министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Помощь в виде специальной техники получит МЧС КР. Ее стоимость, по данным главы МИД КР, оценивается в восемь миллионов долларов.

Правительство России, по данным МИД КР, вновь безвозмездно выделяет финансовую помощь Киргизии. В ближайшие недели республика получит 10 миллионов долларов, которые направит на поддержку бюджета. Эти средства предназначены на финансирование различных государственных программ, прежде всего социальных.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Президент Киргизии Садыр Жапаров принял генерального прокурора Российской Федерации Игоря Краснова, побывавшего на Тянь-Шане в рамках рабочего турне по странам Центральной Азии. В КР глава ГП РФ подписал соглашения с надзорным ведомством республики, определяющие приоритетные направления совместной работы на ближайшие годы. По словам Игоря Краснова, два государства сталкиваются с общими вызовами и угрозами трансграничного характера, включая экстремизм, терроризм, нелегальную миграцию, незаконный оборот оружия и наркотиков.

— Россию и Киргизскую Республику связывают давние крепкие дружеские отношения, — подчеркнул Игорь Краснов. — То же самое можно сказать и о прокуратурах наших стран. Сотрудничество по самым разным направлениям динамично развивается и будет укрепляться. — Партнерство с Россией для Киргизстана имеет особую значимость в силу исторической и культурной общности двух народов, традиционных уз дружбы, общих интересов в сферах безопасности, политики, экономики, военно-технической и культурно-гуманитарной областях, — заявил Садыр Жапаров. — Мы дорожим и ценим плодотворное стратегическое сотрудничество с Россией. Каковы бы ни были испытания, они преодолеваются совместно на основе взаимной поддержки.

В ближайшие недели республика получит финансовую помощь, которую направит на реализацию бюджетных программ

ря успешным переговорам с российской стороной в РФ приняли решение, имеющее большое значение для киргизстанцев, желающих трудоустроиться на ее территории. Речь идет о миграционной амнистии в отношении десятков тысяч граждан республики. Так называемый «черный список», участникам которого из-за различных нарушений запрещен въезд в Россию, сокращен более чем вдвое. Из него, по словам главы МИД КР, удалось вывести 47 тысяч человек.

До амнистии в перечне невъездных значилось около 80 тысяч граждан КР. Киргизская сторона, как утверждает министр иностранных дел, продолжит переговоры с российской стороной, чтобы снять ограничения с оставшихся в «черном списке».

Немногом ранее, как подчеркнул Жээнбек Кулубаев, РФ пошла и на еще один важный для трудовых мигрантов

Треть квартир отдадут нуждающимся

ИНИЦИАТИВА

Оригинальный способ решения двух проблем столицы — нелегальной застройки и нехватки социального жилья — предложило руководство Госстроя республики. Директор ведомства Нуртазин Джетыбаев заявил, что тридцать процентов квартир в домах, возведенных строительными компаниями без необходимых разрешительных документов, необходимо передать в пользу нуждающихся.

С начала года, по словам чиновника, в республике выявили 123 объекта самовольного строительства. Многие из них — многоэтажные жилые дома, половину которых без соответствующего разрешения уже возвели в крупнейших городах страны — Бишкеке и Оше. Непосредственно в сто-

лице республики Госстрой выявил свыше 30 таких зданий.

— Выяснилось, что в некоторых из этих многоэтажек уже живут люди, — подчеркнул Нуртазин Джетыбаев. — Если будет принято решение о сносе таких объектов, пострадают граждане, которые не имели отношения к строительству. Они приобрели жилье, не догадываясь, что здания построены без разрешительных документов. Что делать? По моему субъективному мнению, 30 процентов квартир в этих домах должны быть переданы застройщиками малообеспеченным семьям или работникам столичной мэрии, ожидающим своей очереди в Государственной ипотечной компании. Остальные объекты пойдут под снос.

Алмаз Ибраев

КСТАТИ

Госстрой разработал проект постановления о долевом строительстве многоэтажных домов. Как пояснил глава ведомства Нуртазин Джетыбаев, это позволит снизить число граждан, пострадавших от мошенников.

— Застройщику будет необходимо открыть специальный счет в банке, где будут аккумулироваться средства, поступившие от дольщиков, — пояснил Нуртазин Джетыбаев. — Деньги будут выдаваться компании поэтапно — по мере завершения строительства и по итогам принятия и одобрения Госстроем.

«Веер» стране зимой не понадобится

ТЭК

Правительство Киргизии не будет возвращаться к практике массовых отключений потребителей от электроэнергии в отопительный сезон. По крайней мере, в ближайшие осень и зиму. Об этом заявил на брифинге в Бишкеке министр энергетики Доскул Бекмурзаев.

Распределительные компании, по его словам, уже занялись подготовкой инфраструктуры к прохождению ближайшего отопительного сезона. Они установили 303 дополнительные подстанции, заменили 477 трансформаторов и реконструировали проблемные участки линий электропередачи. Правительство тем временем заключило соглашения об импорте энергии из соседних государств. Это необходимо для бесперебойного обеспечения населения электричеством. Казахстан, по данным минэнерго, в осенне-зимний период поставит в КР 680 миллионов киловатт-часов, Узбекистан — 504, Туркменистан — 498 миллионов.

Поставки энергии из соседних стран, как выяснилось, осуществляются в рамках так называемого товарообмена. Киргизия, получая электричество из-за рубежа, расплачивается за него водой, которая накапливается в гидроузлах на ее территории.

Потребность населения в электроэнергии в предстоящий осенне-зимний сезон оценивает-

ся ведомством в 16 миллиардов 200 миллионов киловатт-часов. Большая часть энергии вырабатывается в Киргизии на собственных электростанциях. 10,9 миллиарда киловатт-часов сгенерируют действующие ГЭС, а 2,5 миллиарда — ТЭЦ. «Мы планируем успешно пройти предстоящую зиму», — заверил чиновник.

Вместе с тем, руководство минэнерго КР полагает, что республике пора пересмотреть действующие тарифы на энергию. «Все дорожает, но стоимость киловатта остается прежней уже несколько лет, — поясняет глава ведомства Доскул Бекмурзаев. — То есть мы фактически высасываем последние соки из энергосистемы, хотя приходится тратить все больше и больше средств на ее обслуживание — на бензин, технику, оборудование».

Даниил Касымов

ЦИФРА

16,2

миллиарда

киловатт-часов потребует Киргизия, чтобы обеспечить потребность населения в энергии в отопительный сезон.